
 
  

Practice Test – 05  24/03/2024 

 

BIOLOGY  

 

1. કેળાાં માટે યોગ્ય વિકલ્પ પસાંદ કરો. 

(A) અફવિત ફળ છે. 

(B) વિકાસ િવૃિ અાંત:સ્ત્રાિોથી પે્રરી શકાય છે. 

(C) ફળ બીજવિહીન હોય છે. 

(D) ઉપરના બધા જ 

 

2. મતૃ દરરયા નજીક રાજન હેરોર્ડના મહેિમાાં ખજૂરી મળી આિી હતી... િર્ડ 

જૂના ખજૂરનાાં જીિાંત બીજના પુરાિા મળ્યા છે. 

(A) 1000 (B) 10000 

(C) 200 (D) 2000 

 

3. આિતૃ્તબીજધારીઓમાાં ફિન થયેિ ભ્રૂણપુટમાાં એકકીય, વિકીય અને 

વિકીય રચનાઓ અનુક્રમે છે. 

(A) સહાયક કોર્ો, પ્રવતધુ્રિીય કોર્ો અને ધ્રુિીય કોર્કેન્દ્રો 

(B) સહાયક કોર્ો, પ્રાથરમક ભૂ્રણપોર્ કોર્કેન્દ્ર 

(C) પ્રવતધુ્રિીય કોર્ો, સહાયક કોર્ો અને પ્રાથરમક ભૂ્રણપોર્ કોર્કેન્દ્ર 

(D) સહાયક કોર્ો, યગુ્મનજ અને પ્રાથરમક ભ્રૂણપોર્ કોર્કેન્દ્ર 

 

4. નીચનેા જોર્કા જોર્ો. 

 કોિમ–I 

(વિાંગવનશ્ચયનની રક્રયાવિવધ) 

 કોિમ–II 

(ઉદાહરણ) 

P. XO પ્રકાર I. તીતીધોર્ો 

Q. એકકીય-વિકીય પ્રરક્રયા II. ર્રોસોવફિા 

R. XY પ્રકાર III. મધમાખી 

(A) (P–I), (Q–II), (R–III) 

(B) (P–I), (Q–III), (R–II) 

(C) (P–III), (Q–II), (R–I) 

(D) P–II), (Q–III), (R–I) 

 

5. નીચે આપિે સાંકેત શુાં દશાડિે છે? 

 

(A) મૈથુન (B) સાંબાંવધઓ સાથે મથૈનુ 

(C) વિાંગનો ઉલ્િખે નવહ (D) પ્રભાિહીન સાંતવત 

 

6. વફનાઈિ રકટોન્દ્યુરરયા િાળી વ્યરકતમાાં ઉત્સેચકની ખામી હોય છે આ 

ઉત્સેચક વફનાઈિ ઍિેનીનનુાં રૂપાાંતર... માાં કરે છે. 

(A) ગ્િટુારમક એવસર્  

(B) િેિાઈન 

 (C) ટાયરોસીન  

 (D) રટરપ્ટોફને 

7. મેન્દ્ર્િના વિસાંકરણ પ્રયોગમાાં F2 પેઢીમાાં કેટિા િટાણા RrYy જનીન 

બાંધારણ ધરાિે છે? 

(A) 12.5 % (B) 25 % 

(C) 50 % (D) 75% 

 

8. RNA માાં જો 999 બેઈઝ હોય તે 333 એરમનો ઍવસર્ના RNA પ્રોટીન 

સાંશ્લરે્ણ માટે સાંકેત બનાિે છે અને 901 નાંબરના સ્થાને બઈેઝ નીકળી જાય 

છે આથી બેઈઝની િાંબાઈ 998 બઈેઝ બને છે. તો કેટિા સાંકેતોમાાં પરરિતડન 

થશે ? 

(A) 11 (B) 33 

(C) 333 (D) 1 

 

9. ટેઈિરે અધડ રૂરઢગત રાંગસિૂ સ્િયાંજનનના અધડરૂરઢગત પ્રકારને સારબત 

કરિા શેની ઉપર પ્રયોગ કયો હતો? 
(A) વિન્દ્ર્ા રોઝીયા 

(B) વિસીયા ફેબા 

(C) ર્રોસોફીિા મિેાનોગાસ્ટર 

(D) ઇ.કોિાઇ 

 

10. નીચનેામાાંથી કયાું r–RNA બાંધારણીય RNA તરીકે િતે છે. ઉપરાાંત 

બેકટરરયામાાં રરબોઝાઈમ હોય છે? 

(A) 5S rRNA (B) 18S rRNA 

(C) 23S rRNA (D) 5.8S rRNA 

 

11. RNA ની એક શાૃંખિા સાથે જોર્ાયિેા ઘણા રરબોઝોમ શુાં કહે છે? 

(A) પોિીપેટાઇર્ (B) ઓકાઝાકી ટુકર્ા 

 (C) પોિીઝોમ્સ (D) પોવિમર 

 

12. આકૃવત DNA ના ઈમ્પ્િીકેશનના અગત્યનાાં ખ્યાિ દશાડિે છે. A થી C 

માાં ખાિી જગ્યા ભરો. 

 

(A) A–પ્રત્યાાંકન, B–ભાર્ાાંતર, C–ફ્રાન્ન્દ્સસ ક્રીક 

(B)  A–ભાર્ાાંતર, B–પ્રત્યાાંકન, C-ઈરિીન શેન્દ્ગોફર 

(C) A– પ્રત્યાાંકન, B–સ્િયાંજનન, C–જેમ્સ િોટ્સન 

(D) A– ભાર્ાાંતર, B–િવૃિ, C–રોજાવિન્દ્ર્ ફ્રેન્દ્કિીન 

 

13. મતૃભક્ષીઓ મતૃ અિરોધીય પદાથોને નાના કણોમાાં ખાંર્ન કર ે છે. આ 

પ્રરક્રયાને શુાં કહે છે? 

(A) અિખાંર્ન (B) સેન્દ્રીયકરણ 

 (C) વિઘટન (D) અપચય પ્રરક્રયા 
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14. નીચે બે વિધાન આપેિા છે. 

વિધાન I: વિઘટન એ પ્રરક્રયા છે કે જેમાાં મતૃ અિશેર્ ઘટકો સૂક્ષ્મ જીિો િારા 

સરળ પદાથોમાાં વિઘરટત થાય છે. 

વિધાન II: જો મતૃ અિશેર્ી ઘટકો વિગ્નીન અને કાઈટીન થી ભરપુર હોય 

તો વિઘટન ઝર્પ થી થાય છે. 

ઉપરના વિધાનોના સાંદભે નીચેના વિકલ્પોમાાંથી સાચો જિાબ પસાંદ કરો. 

(A) બાંને વિધાન I એ વિધાન II ખોટા છે. 

(B) વિધાન I સાચાં છે પણ વિધાન II સાચુાં નથી. 

(C) વિધાન I સાચાં નથી પરાંતુ વિધાન II સાચુાં છે. 

(D) બાંને વિધાન I અને વિધાન II સાચાાં છે. 

 

15. િોજીસ્ટીક મૉર્િને અનુસરીન ે િસ્તીનો િવૃિ દર શૂન્દ્યન ે બરોબર કયારે 

થશે? િોજીસ્ટીક મૉકિ આપિે સમીકરણઃ dN|dt = rN(1 – N/k) 

(A) જયારે N/K = શૂન્દ્ય 

(B) જ્યારે મતૃ્યુદર, જન્દ્મદર કરતાાં િધુ હોય ત્યારે 

(C) જ્યારે N/K = ચોક્કસ રીતે 1 (એક) 

(D) જ્યારે N, િસિાટની િહનક્ષમતા દશાડિે છે. 

 

16. ગૉસનો સ્પધાડત્મક રીતે દૂર થિાનો (બાકાત થિાનો) વસિાાંત શાું જણાિે છે? 

(A) સમાન મયાડદા ધરાિતી આિશ્યકતાઓ, અચોક્કસ રીતે સમાન 

જીિનપિવત બે જાવતઓ ધરાિી શકે નહી. 

(B) સમાન આિશ્યકતાની સ્પધાડ, જુદા જુદા ખોરાકની પસાંદગી 

 ધરાિતી જાવતઓને દૂર કરે છે. 

(C) સ્પધાડ િારા મોટા સજીિો નાના સજીિાને બાકાત રાખે છે. 

(D) િધુ વિપુિતા ધરાિતી જાવતઓ, સ્પધાડ િારા ઓછી વિપુિતા ધરાિતી 

જાવતઓને બાકાત રાખે છે. 

 

17. નીચનેામાાંથી કયુાં ભયજનક િનસ્પવતઓ અને પ્રાણીઓ માટ ે નિસ્થાન 

જાળિણી માટે છે ? 

(A) જૈિવિવિધતા હૉટસ્પોટ  

(B) એમેઝોનના િર્ાડ જાંગિો 

(C) વહમાિય વિસ્તાર  

(D) િન્દ્યજીિ સફારી ઉદ્યાન 

 

18. નોમડન મેયસડ િારા આજ સુધીના જૈિવિવિધતા યુકતના તાત્કાવિક ધ્યાન 

ખેંચતા પ્રદેશો (Hot spots) વિશ્વમાાં કેટિાાં   

(A) 17 (B) 25 

(C) 34 (D) 43 

 

19. પ્રાણીઓ અને િનસ્પવતઓનો િોપ થિાાં માટે નીચ ેપૈકી કયુાં અગત્યનાું કારણ 

છે ? 

(A) િસિાટ નાબુદી અને અિયાદીકરણ 

(B) સહ-િુપ્તતા 

(C) અવતશોર્ણ 

(D) વિદેશી જાવતઓનાું આક્રમણ 

20. જૈવિક વિવિધતા પરનાું ઐવતહાવસક સાંમેિન, ‘ધ અથડ સમીટ’ રરયો ર્ી 

જનેરોમાાં, આ િર્ડ યોજાયાું હતાું : 

(A) 2002 (B) 1985 

(C) 1992 (D) 1986 

 

21. નીચનેામાાંથી સાંગત બાબત કઈ છે ? 

(A) શુક્રિાવહની સાથે શુક્રાશયની નવિકાઓ જોર્ાઈ મિૂમાગડમાાં ખિૂે તે 

– સ્ખિનનવિકા 

(B) મૂિમાગડ મુખ – માિ મૂિનો વનકાિ માગડ 

(C) શુક્રવપાંર્ની પશ્ચ સપાટીએ સ્થાન પામિે નવિકા શકુ્રોત્પાદક નવિકા 

(D) આાંતરાિીય અિકાશ સરટોિી કોર્ો, િરેર્ગના કોર્ો અને રોગ 

પ્રવતરક્ષા માટેના કોર્ોનુાં સ્થાન 

 

22. વપટ્યુટરી ગ્રાંવથમાાંથી સ્રાિ પામતા LHનાું પ્રમાણ ઋતુચક્રના કયા રદિસો 

દરરમયાન મહત્તમ હોય છે ? 

(A) 1 થી 5 રદિસ  

(B) 13 થી 15 રદિસ 

(C) 19 થી 23 રદિસ  

(D) 25 થી 28 રદિસ 

 

23. સ્ત્રીઓમાાં માિ ગભાડિસ્થા દરરમયાન જ ઉત્પન્ન થતાાં અાંતઃસ્રાિો કયા છે? 

(A) HCG, HPL, રરિેન્કસન  

(B) HPL, કોરટડસોિ, પ્રોિેન્કટન  

(C) રરિેન્કસન, ઈસ્ટરોજન, કોરટડસોિ  

(D) HCG, ઈસ્ટરોજન, પ્રોજેસ્ટેરોન 

 

24. ઉલ્િજળ કસોટી માટે શાું િાગુ પર્તાું નથી ? 

(A) તનેો ઉપયોગ જનીવનક અવનયરમતતાઓ જેિી કે ર્ાઉન વસન્દ્ર્રોમ, 

વહમોવફવિયા, વસકિસેિ એનીરમય િગેરે ચકાસિા માટે થાય છે 

(B) તે ભ્રૂણની જાવત અને જીવિતતા ચકાસિા ઉપયોગી છે 

(C) તે માટે માતાના શરીરનુાં પેશીય જળ પથૃક્કરણ માટે ઉપયોગમાાં 

િેિાય છે  

(D) તેમાાં ભૂ્રણની જાવત બારબોર્ીના આધારે નક્કી થઈ શકે છે 

 

25. િાંધ્યતા કે અફળરુપતામાાં પુરુર્ સાથી સ્ત્રીમાાં વિયડ દાખિ કરિા સક્ષમ ન 

હોય અથિા સ્ખિનમાાં શુક્રકોર્ની સાંખ્યા ખૂબ ઓછી છે છે ત્યારે તેને કઈ 

પિવતથી ઠીક કરી શકાય છે? 

(A) ICSI  

(B) ΑΙ 

(C) IUT  

(D) ET 

 

26. િેકટેશનિ એમોનોરરયા એટિે શાું? 

(A) સામાવયક સાંયમ  

(B) MTP ની એક પિવત 

(C) તીવ્ર દગુ્ધસ્ત્રાિ અને માવસક ચક્રની ગેરહાજરી  

(D) એક પણ નહીં 



27. કૉિમ – I અને કૉિમ – II યોગ્ય રીતે જોર્ો. 

 કૉિમ – I  કૉિમ – II  

a. જનીન પ્રિાહ  v.  સમાન ફેરફારો જો તક િારા પ્રાપ્ત થતાાં 

હોય  

b. રભન્ન જાવત  w.  જનીન સ્થળાાંતરણ િારાંિાર થતાું હોય  

c. જવનનીક વિચિન  x. મૂળભૂત વિચવિત િસતી સ્થાપક બને છે  

d.  સ્થાપક અસર  y. નિી િસ્તીના િૈકલ્પીક કારકોની 

આિવૃતમાાં ખૂબ મોટો ફેરફાર  

(A) (a – w, b – y, c – v, d – x)  

(B) (a – y, b – v, c – w, d – x) 

(C) (a – v, b – y, c – w, d – x)  

(D) (a – w, b – v, c – y, d – x) 

 

28. નીચનેી આકૃવતમાાં P, Q, R, S અનકુ્રમે શુાં દશાડિે છે ? 

   

(A) િેકયૂમ પમ્પ, ઇિેકટરોર્, કન્દ્ર્ેન્દ્સર, ઊકળતાું પાણી 

(B) ઇિેકટરોર્, પાશમાનુાં પ્રિાહી જળ, િેકયમુ પાંપ, કન્દ્ર્ેન્દ્સર 

(C) કન્દ્ર્ેન્દ્સર, ઇિેકટરોર્, પાણીનો પ્રિેશ, પાણીના રબાંદઑુ 

(D) ઇિેકટરોર્, ઊકળતુાં પાણી, પાશમાનાું પ્રિાહી જળ, કન્દ્ર્ેન્દ્સર 

 

29. શાકડ માછિી અને વ્હેિમાાં તરિા માટે મીનપક્ષ શાનુાં ઉદાહરણ છે ? 

(A) સમમૂિક અાંગો (B) રચનાસદશ અાંગો 

(C) કાયડસદશ અાંગો (D) અવિવશષ્ટ અાંગો 

 

30. નીચનેામાાંથી પ્િાઝમોરર્યમના જીિનચક્રને અનરુૂપ તબક્કાઓને ક્રમમાાં 

ગોઠિી સાચો વિકલ્પ પસાંદ કરો. 

 (i)    માદા એનાવફવિસ મચ્છરની િાળગ્રાંવથના સ્પોરોઝુઓઈટ 

 (ii)   માનિ રકતકણમાાં પરોપજીિીનાું અવિાંગી પ્રજનન 

 (iii)  માનિ રકતકણમાાં ગેમેટોસાઈટ્સનાું વનમાડણ 

 (iv)  માનિ દેહમાાં સ્પોરોઝુઓઈટનો પ્રિેશ 

 (v)   માનિ યકૃતકોર્માાં પરોપજીિીનુાં અવિાંગી પ્રજનન 

 (vi) માદા મચ્છરના રુવધરાહાર મારફત ે ગેમેટોસાઈટ્સનો મચ્છરના 

આાંતરર્ામાાં પ્રિેશ 

 (vii)   મચ્છરના આાંતરર્ામાાં ફિન અને વિકાસ 

(A) i, iv, v, iii, ii, vii, vi 

(B) i, v, iv, ii, iii, vi, vii 

(C) i, iii, iv, v, ii, vii, vi 

(D) i, iv, v, ii, iii, vi, vii 

31. નીચે કૅન્દ્સરની સારિાર માટે કેટિાક વિધાનો આપેિ છે જેમાાંથી કયુાં વિધાન 

ખોટુાં છે તે જણાિો. 

(A) મોટા ભાગે કૅન્દ્સરમાાં શસ્ત્રરક્રયા, વિરકરણ અને રસાયણની સારિાર 

આપિામાાં આિે છે 

(B) કેટિાાંક રસાયણ વચરકત્સક ઔર્ધોનો ઉપયોગ કૅન્દ્સરગ્રસ્ત કોર્ોના 

નાશ માટે થાય છે 

(C) પ્રવતકારકતા સારિાર માટે જૈવિક પ્રવતચાર રૂપાાંતરકો 

(બાયોિૉજીકિ રીસ્પોન્દ્સ મોરર્ફાયસડ) કહેિાતા પદાથો ઉપયોગમાાં 

િેિાય છે 

(D) વિરકરણ સારિાર આપિાથી િાળ ઊતરિા, એનીરમયા િગેરે જેિી 

આર્અસરો થાય છે 

 

32. કયાાં િવસકા અાંગમાાં િવસકાકણ સવહત બધા રુવધરકોર્ો સજાડય છે ? 

(A) અન્સ્થમજ્જા (B) થાયમસ 

(C) બરોળ (D) આાંિપુચ્છ 

 

33. સિાડવધક ઉપયોગમાાં િેિાતુાં બાયોરરઍકટર કયા પ્રકારનાું છે તથા તેમાાં 

ઓરકવસજનની ઉપિબ્ધતા તથા તેના રમશ્રણનુાં કામ કોણ કરે છે ત ેક્રમશઃ 

જણાિો. 

(A) ન્સ્ટરરાંગ પ્રકાર, રમશ્રક 

(B) ન્સ્ટરરાંગ પ્રકાર, સેમ્પવિાંગ પોટડસ 

(C) બબિ કોિમ રરઍકટર, ફીણ વનયાંિણ તાંિ 

(D) ઍકસ્ટનડિ િૂપ રરઍકટર, pH વનયાંિણ તાંિ 

 

34. જૈિભઠ્ઠી (બાયોરરએકટર) માટે કયુાં વિધાન ખોટાં છે ? 

(A) 100 – 1000 વિટર જેટિુાં સાંિધડન ઉપયોગ કરી મોટી માિામાાં 

ઉત્પાદન કરી શકાય છે 

(B) તે એક િાસણ સમાન છે જેમાાં સૂક્ષ્મ િનસ્પવતઓ, પ્રાણીઓ તેમજ 

માનિકોર્ોનો ઉપયોગ કરીને કાચા સામાનને જૈિસ્િરૂપે વિવશષ્ટ 

નીપજો, વ્યન્કતગત ઉત્સેચકો િગેરેમાાં પરરિવતડત કરિામાાં આિે છે 

(C) જૈિભઠ્ઠીમાાંથી સમયાાંતરે સાંિધડનની થોર્ી માિા બહાર કાઢી શકાય તે 

માટે એક આાંદોિક તાંિ, ઑન્કસજન વિતરણ તાંિ, ફીણ વનયાંિણ તાંિ, 

તાપમાન વનયાંિણ તાંિ અને પ્રવતચયન પ્રધાર (સેમ્પિીંગ પોટડ) આિેિુાં 

છ ે

(D) રરએકટરની અાંદર રવ્યોના રમશ્રણમાાં સહાયતા મળે તે માટે રરએકટર 

સામાન્દ્ય રીતે અવનયરમત આકારનુાં કે ઊપસેિા તવળયાિાળુાં હોય છે 

 

35. PCR માાં નીચનેા પૈકી કયો સાચો ક્રમ છે ? 

(A) વિસ્તતૃીકરણ → વિનૈસગીકરણ → તાપમાનૂવશતન  

(B) વિનૈસગીકરણ → વિસ્તતૃીકરણ → તાપમાનૂવશતન 

(C) તાપમાનૂવશતન → વિનૈસગીકરણ → વિસ્તતૃીકરણ  

(D) વિનૈસગીકરણ → તાપમાનૂવશતન → વિસ્તતૃીકરણ 

 

36. પારજનીવનક સાંશોધન સાંબાંવધત કાયોની માન્દ્યતા તથા જનસેિાઓ માટે 

પારજનીવનક સજીિોના અમિીકરણની સુરક્ષા અાંગે વનણડય િઈ શકે તેિુાં 

ભારત સરકાર િારા સ્થાવપત સાંગઠન કયુાં છે ? 

(A) EFB (B) GEAC 

(C) ટરેર્માકડ કાયાડિય (D) ઇવિ વિલ્િી 

 



37. α – 1 – ઍન્ન્દ્ટરટરન્પ્સનનો ઉપયોગ શાની સારિાર માટે થાય છે? 

(A) એન્મ્ફસેમા (B) વફનાઈિ રકટોન્દ્યુરરયા 

(C) વસસ્ટીક ફાઇબ્રોવસસ (D) અલ્ઝાઈમસડ 

 

38. આપણા દેશમાાં બાસમતી ચોખાની કેટિી જાવતઓ ઊગાર્િામાાં આિે છે ? 

(A) 26 (B) 25 

(C) 24 (D) 27 

 

39. 1000 વ્યન્કતઓની િસ્તીમાાં 490 વ્યન્કતઓ MM. 420 વ્યન્કતઓ 

Mm અને બાકીની વ્યન્કતઓ mm જનીન સ્િરૂપ ધરાિ ેછે. આ માવહતીને 

આધાર ે m એવિિની આિવૃત આપિે િસ્તીમાાં કેટિી હશે ? (A)

 0.3 (B) 4.9 

(C) 4.2 (D) 0.6 

 

40. નીચેનામાાંથી કયો સમૂહ સાચો છે તે શોધો. 

(A) પાણીના માધ્યમ િારા ફેિાતા રોગો – ટાઈફૉઇર્, એમીબીઆવસસ, 

એસ્કેરીઆવસસ 

(B) મચ્છર િારા ફેિાતા રોગો – મૅિેરરયા, ર્ેન્દ્ગ્યુ, વચકનગુવનયા, 

વફિારરઆવસસ 

(C) રસી િારા વનયાંવિત થયેિા રોગો – પોવિયો, રર્પ્થેરરયા, ન્દ્યૂમોવનયા, 

રટટેનસ 

(D) િાઈરસ િારા ફેિાતા રોગો – ન્દ્યૂમોવનયા, ટાઈફૉઈર્, કૉિેરા, 

એસ્કેરીઆવસસ 

 

 



 
      ANSWER KEY 

 

1. (D) 

2. (D) 

3. (D) 

4. (B) 

5. (B) 

6. (C) 

7. (B) 

8. (B) 

9. (B) 

10. (C) 

11. (C) 

12. (A) 

13. (A) 

14. (B) 

15. (C) 

16. (A) 

17. (D) 

18. (C) 

19. (A) 

20. (C) 

21. (A) 

22. (B) 

23. (A) 

24. (C) 

25. (B) 

26. (C) 

27. (A) 

28. (A) 

29. (C) 

30. (D) 

31. (C) 

32. (A) 

33. (A) 

34. (D) 

35. (D) 

36. (B) 

37. (A) 

38. (D) 

39. (A) 

40. (A)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
HINTS AND SOLUTION 

 

1. (D) 

 ઉપરના બધા જ 

 

2. (D) 

 2000 

 

3. (D) 

 સહાયક કોર્ો, યગુ્મનજ અને પ્રાથરમક ભ્રૂણપોર્ કોર્કેન્દ્ર 

 

4. (B) 

 (P–I), (Q–III), (R–II) 

 

5. (B) 

 સાંબાંવધઓ સાથે મથૈનુ 

 

6. (C) 

 ટાયરોસીન 

 

7. (B) 

 25 % 

 

8. (B) 

 33 

 

9. (B) 

 વિસીયા ફેબા 

 

10. (C) 

 23S rRNA 

 

11. (C) 

 પોિીઝોમ્સ 

 

12. (A) 

 A–પ્રત્યાાંકન, B–ભાર્ાાંતર, C–ફ્રાન્ન્દ્સસ ક્રીક 

 

13. (A) 

 અિખાંર્ન 

14. (B) 

 વિધાન I સાચાં છે પણ વિધાન II સાચુાં નથી. 

 

15. (C) 

 જ્યારે N/K = ચોક્કસ રીતે 1 (એક) 

 

16. (A) 

 સમાન મયાડદા ધરાિતી આિશ્યકતાઓ, અચોક્કસ રીતે સમાન જીિનપિવત 

બે જાવતઓ ધરાિી શકે નહી. 

 

17. (D) 

 િન્દ્યજીિ સફારી ઉદ્યાન 

 

18. (C) 

 34 

 

19. (A) 

 િસિાટ નાબુદી અને અિયાદીકરણ 

 

20. (C) 

 1992 

 

21. (A) 

શુક્રિાવહની સાથે શુક્રાશયની નવિકાઓ જોર્ાઈ મિૂમાગડમાાં ખિૂે તે 

– સ્ખિનનવિકા 

 

22. (B) 

 13 થી 15 રદિસ 

 

23. (A) 

 HCG, HPL, રરિેન્કસન 

 

24. (C) 

તે માટે માતાના શરીરનુાં પેશીય જળ પથૃક્કરણ માટે ઉપયોગમાાં 

 િેિાય છે 

 

25. (B) 

 ΑΙ 



 
26. (C) 

 તીવ્ર દગુ્ધસ્ત્રાિ અને માવસક ચક્રની ગેરહાજરી 

 

27. (A) 

 (a – w, b – y, c – v, d – x)  

 

28. (A) 

 િેકયૂમ પમ્પ, ઇિેકટરોર્, કન્દ્ર્ેન્દ્સર, ઊકળતાું પાણી 

 

29. (C) 

 કાયડસદશ અાંગો 

 

30. (D) 

 i, iv, v, ii, iii, vi, vii 

 

31. (C) 

વિરકરણ સારિાર આપિાથી િાળ ઊતરિા, એનીરમયા િગેરે જેિી 

આર્અસરો થાય છ ે

 

32. (A) 

 અન્સ્થમજ્જા 

 

33. (A) 

 ન્સ્ટરરાંગ પ્રકાર, રમશ્રક 

34. (D) 

રરએકટરની અાંદર રવ્યોના રમશ્રણમાાં સહાયતા મળે તે માટે 

રરએકટર સામાન્દ્ય રીતે અવનયરમત આકારનુાં કે ઊપસેિા 

તવળયાિાળાું હોય છે 

 

35. (D) 

 વિનૈસગીકરણ → તાપમાનૂવશતન → વિસ્તતૃીકરણ 

 

36. (B) 

 GEAC 

 

37. (A) 

 એન્મ્ફસેમા 

 

38. (D) 

27 

 

39. (A) 

 0.3  

 

40. (A) 

પાણીના માધ્યમ િારા ફેિાતા રોગો – ટાઈફૉઇર્, એમીબીઆવસસ, 

એસ્કેરીઆવસસ 
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